
 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

 

 

 

 

 

 

DOĞAL SAYILARDA YUVARLAMA 

         Doğal sayılarla işlem yaparken kolaylık olması için bazen sayıları en yakın   

onluğa yuvarlarız. Yuvarlama yaparken şunlara dikkat ederiz :          

- Yuvarlama yaparken birler basamağındaki sayıya bakarız.  

- Onlar basamağındaki onluğun ya aynısına ya da bir sonraki onluğa yuvarlarız. 

Örnek: 54 sayısı, 50 ve 60 onlukları arasında yer alır. 

- Birler basamağında 1-2-3-4 olan sayılar aynı onluğa yuvarlanır.  

          Örnek :  

41 

 43 sayısı, 40’a daha yakındır. O nedenle 40’a yuvarlanır. 

40 42 43 45 

 

44 46 47 

Yuvarlama Dağı 

78 sayısı, 70 ve 80 onlukları arasında yer alır. 

- Birler basamağında 5-6-7-8-9 olan sayılar bir sonraki onluğa yuvarlanır. 

48 49 50 

 47 sayısı, 50’ye daha yakındır. O nedenle 50’ye yuvarlanır. 

40 50 

41 

42 

43 

44 
45 

46 

47 
48 

49 

 Dağın sol tarafında sayılar aynı onluğa, sağ tarafında sayılar bir sonraki onluğa 

yuvarlanır.41, 42, 43, 44 sayıları 40; 45, 46,47,48,49 sayıları 50’ye yuvarlanır. 

  ALIŞTIRMA 

67 = 70           54 = 50          33 = 30          71 = 70           26 = 30 

52 = 50           75 = 80          16 = 20          48 = 50           89 = 90 

14 = .....     25 = ......       38 = ......      72 = ......     63 = .....    86 = .......                 


